

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

### На рынке труда положение стабильное

На заседании районной комиссии по выработке и реализации антикризисных мер проанализировано состояние финансово-банковской деятельности и рынка труда.

По информации представителей местных отделений банков, положение в финансово-банковской сфере остается стабильным, задолженности по взятым кредитам нет. По отделению «Россельхозбанка» объем нового кредитования составил свыше 200 миллионов рублей, из которых практически вся сумма будет выделена сельхозпроизводителям. Половина крестьянско-фермерских хозяйств уже пользуется кредитами банка на постоянной основе. На сегодняшний день сельхозтоваропроизводители района обеспечены кредитными ресурсами на проведение посевной кампании почти на 70 процентов.

Представитель «Сбербанка» отмечает некоторое снижение активности обращения граждан за кредитными займами. Вместе с тем есть обращения по получению средств материнского капитала для погашения кредита на покупку жилья, а также по реструктуризации банковского долга в связи с сокращением клиента банка на работе.

По данным центра занятости населения, уровень безработицы в районе составляет 1,5 процента. На 5 февраля имелось 50 свободных вакансий. Проводится переобучение работников, сейчас набирается группа трактористов из числа безработных в возрасте от 22 до 50 лет. Они пройдут обучение на базе ПУ-17. В настоящее время центром проводится обучение 45 человек по четырем выбранным ими же специальностям. Организуются общественные работы сроком на один месяц и более.

Ход реализации антикризисных мер был проанализирован и на аппаратном совещании у главы района.

Соб. инф.

## БОЛХОВ

### Когда работа спорится

На Болховском ремонтно-строительном предприятии трудится дружный, работоспособный коллектив. Его рабочих можно встретить на строительных площадках не только в родном городе, но и во многих районах области.

Костяк коллектива — опытные рабочие, труд которых комиссии, принимающие объекты, обычно оценивают на «отлично». Но не отстает от них и молодежь, чей трудовой стаж только недавно начал свой отсчет. С честью держит, к примеру, марку строителя мастер-отделочник Марина Ивановна Вивчарь.

По направлению службы занятости Марина окончила курсы отделочников в городе Орле и теперь уже два года повышает свою квалификацию на Болховском ремонтно-строительном предприятии.

Коллектив встретил молодого специалиста радушно. Опытные отделочники охотно делятся с

Мариной секретами мастерства.

Сейчас Марина Ивановна — уже сформировавшийся строитель-отделочник с опытом работы и солидными профессиональными навыками. А еще она — веселый и жизнерадостный человек, поэтому работает с ней легко. А когда работа спорится, то и все трудности строительной профессии как-то забываются, тем более что трудятся отделочники на радость себе и людям.

Игорь БЕЗМЕНОВ.

## ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

### О сокращении не думают

— Ни о каком сокращении штатов или вообще об остановке нашего предприятия речь сейчас не идет, — заявил генеральный директор ООО «Нива-Керамика Б» Н.В. Бердиков. — Более того, в конце февраля мы планируем начать выпуск кирпича. Мы рассчитываем на то, что вся продукция завода будет востребована. Сейчас на складе предприятия кирпича нет — весь остаток реализован.

Два десятка слесарей, наладчиков и механизаторов проверяют и готовят оборудование к пуску. Остальные работники пока что находятся в отпуске. Но гендиректор заявляет, что с на-

чалом сезона все 70 человек приступят к работе.

В. КОЛУЗОВ.

### С компьютером на «ты»

Уроки информатики в Сенковской школе ведет Роман Юрьевич Измайлов. Среди его учеников равнодушных к предмету нет.

Эта школа, как и все другие в районе, компьютеризирована и имеет доступ в Интернет. Часть компьютеров в классе — совсем новые, современные и быстродействующие. А чтобы их хорошо освоить — дело только за прилежанием, считает Измайлов. Этого у сенковских школьников хватает.

Е. ДЕНИСОВА, Е. КАРЕВ.

## ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

### Лучше райбольницы нет

Подведены итоги смотр-конкурса на лучшее состояние условий и охраны труда в организациях района за прошлый год.

Целью этого ежегодного смотр-конкурса является стимулирование работодателей к созданию здоровых и безопасных условий труда на каждом рабочем месте.

Лучшей организацией труда в 2008 году отличилась центральная районная больница. Стати, в 2006 году ЦРБ уже занимала второе место в этом конкурсе.

Глава района А.И. Писарев вручил переходящий кубок и почетную грамоту заместителю главного врача по лечебной части центральной районной больницы Е.В. Муслимовой.

Наталья ГОЛОВИНА.



## КРОМСКАЯ РАЙОН

### Заседание клуба «Патриот»

В районе прошло очередное заседание молодежного клуба «Патриот». По словам начальника районного отдела культуры А.Л. Волгиной, основные цели организаторов клуба — патриотическое воспитание и воспитание гражданственности у молодого поколения.

Традиционно каждое заседание клуба открывает гимн Российской Федерации.

На этот раз рассматривалось несколько вопросов. Беседу в форме диалога на афганскую тему с ребятами провела главный специалист районного отдела культуры, председатель клуба «Патриот» Л.В. Абакумова. Много говорилось о непростой доле матерей и жен военных.

Стоит отметить, что ребята активно участвовали в диалоге.

Соб. инф.

## КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

### Профилактика — это важно

Снижение аварийности на дорогах района — основная задача, стоящая перед сотрудниками Корсаковского ОГИБДД в наступившем году.

По информации главного госинспектора БДД ОВД по Корсаковскому району Н. Ешина, в соответствии с районной программой обеспечения безопасности дорожного движения сотрудниками местного ОГИБДД в 2009 году намерены провести целый ряд профилактических мероприятий.

Их основная цель — пропаганда безопасного поведения граждан на дорогах и формирование негативного отношения общества к нарушению правил дорожного движения.

В числе таких мероприятий — профилактические беседы со школьниками,

проведение декад безопасности детей на дорогах в дни школьных каникул, конкурсов рисунков и плакатов по правилам дорожного движения, районного конкурса отрядов юных инспекторов движения «Безопасное колесо». Немалое значение будет придаваться и совместной работе со СМИ: на страницах районной газеты предполагается регулярно размещать материалы по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения.

Соб. инф.

## ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

### Техника готова, дело — за весной

Механизаторы отделения «Верхнескорченское» филиала № 1 агрофирмы «Орловские чернозёмы» в этом году как никогда своевременно провели ремонт всего прицепного инвентаря и тяжелой техники. Бороны, культиваторы, сеялки отремонтировали ещё в декабре. Тяжелая техника готова, хоть завтра выезжай в поле.

Под руководством главного инженера В.Г. Бобыря ремонт вели механизаторы В.М. Зеленский, отец и сын Титовы, Г.М. Подъячев, В.Р. Филичев, Н.И. Колбаса. Сварочные работы вел Ю.Б. Здоренко.

Осенью механизаторы засеяли 650 гектаров озимой пшеницей. Весной им предстоит засеять 600 гектаров пивоваренным ячменем, 100 гектаров — гречихой, 100 — рапсом, 100 — кукурузой на силос, 100 — овсом, 220 гектаров — однолетними травами. Каждый земледелец знает, где он конкретно будет задействован. Весной дел хватит всем, поэтому техника не должна выходить из строя. Об этом они побеспокоились зимой.

Валентина СПЕРАНСКАЯ.

## УРИЦКИЙ РАЙОН

### Прокурорский надзор

Прокуратурой района проанализирована ситуация в сфере защиты прав несовершеннолетних в 2008 году.

В течение прошлого года 28 несовершеннолетних не учились и не работали. Временную работу в период летних каникул имели 142 подростка. В наркологической службе райбольницы на учете состояло два несовершеннолетних ОВД несовершеннолетних.

К административной ответственности привлечены девять подростков. Девять родителей решением райсуда были лишены роди-

тельских прав. Приемными семьями усыновлены трое детей.

Снизилась преступность в подростковой среде. Если в 2007 году несовершеннолетними было совершено 23 преступления, то в прошлом году — 15.

Вместе с тем прокуратурой района выявлены многочисленные нарушения законодательства в сфере профилактической работы с несовершеннолетними преступниками, которая подразделением по делам несовершеннолетних ОВД поддерживается.

А. ШОЛОХОВА, Помощник прокурора района.

## ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

### «Учитель года-2009»

По итогам традиционного семнадцатого районного конкурса с таким названием определены имена победителей.

Лучшим признан А.Ю. Лобанов — преподаватель-организатор ОБЖ Узкинской средней школы. Второе место — у Е.Н. Зайцевой. Она учитель начальных классов Красниковской средней школы. Третье место жюри присуждено В.М. Юшину — преподавателю-организатору ОБЖ Знаменской средней школы.

Организаторы конкурса внесли существенные изменения в процедуру его проведения по сравнению с прошлым годом. По правилам, каждый участник кроме демонстрации конкурсного урока, презентации и портфолио подготовил мастер-класс и выступил с публичной лекцией о проблемах

современной школы. Каждый этап оценивался в баллах, и по их сумме были определены победители.

В районном отделе общего и профессионального образования считают, что конкурс способствовал вышению жюри присуждению В.М. Юшину — преподавателю-организатору ОБЖ Знаменской средней школы. По его итогам можно сделать вывод: выросла психологическая грамотность, педагогическая гибкость, способность к творчеству, инновационная компетентность. И молодые учителя, и педагоги со стажем продемонстрировали стремление к внедрению инноваций в образование.

Соб. инф.

## ЛИВНЫ

### Спартакиада «Ливгидромаша»

В минувшие выходные стартовала спартакиада ОАО «Ливгидромаш».

Состоялся соревнования по лыжным гонкам, в которых приняли участие 17 команд, а это более 150 человек.

По решению совета физкультуры завода в программу спартакиады включены 16 видов соревнований: футбол, плавание, легкоатлетический кросс, шахматные турниры и т.д.

В соревнованиях принимают участие все работники предприятия без ограничения возраста, а также студенты и учащиеся во время прохождения практики. За свой бывший коллектив могут выступать пенсионеры.

Кроме того, предусмотрены семейные соревнования «Мама, папа, я — спортивная семья».

### Заводская медицина

В медицинском центре завода ОАО «Промприбор» установлена уникальная ультразвуковая цифровая диагностическая система японского производства «Тошиба».

Обследование работников предприятия проводит врач Т.Е. Тараскина, которая прошла соответствующее обучение в Московском центре перинатологии, которое оплатило предприятие.

Обследования работников завода проводятся бесплатно. На предприятии считают, что высококвалифицированная медицинская помощь должна быть доступна для людей. В ОАО «Промприбор» работают более двух тысяч человек.

В заводском медицинском центре кроме ультразвуковой системы работают биохимическая лаборатория, кабинет физиотерапии.

Соб. инф.

## ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

### День за днём

На очередном рабочем совещании, которое провел глава района В.М. Пониткин, была заслушана информация «О работе отдела загса в 2008 году», с которой выступила руководитель отдела Лисенкова.

Она отметила, что в прошлом году в этот отдел поступило более 2000 заявлений и запросов от граждан и организаций. Зарегистрировано 218 детей, 99 семейных союзов. Намечались позитивные тенденции в увеличении рождаемости и снижении смертности людей. В прошлом году рождаемость увеличилась на 60 детей по сравнению с 2006 годом.

Свое влияние на улучшение демографической ситуации оказывает государственная поддержка семей. В районе идет выдача государственных сертификатов на получение материнского капитала. В 2007 году таких семей было 97, в 2008 — уже 103 семьи.

О ситуации на рынке труда в Верховском районе проинформировала Л.В. Внукова, директор центра занятости. По ее словам, обстановка на данный момент заметно не отличается от той, что была

год назад. На 1 января 2009 года уровень безработицы составил чуть более 1%, на 1 февраля — 1,4%, а годом ранее — 1,5%. В январе 77 человек обратились в центр за предоставлением государственных услуг, из них 36 — за содействием в поисках работы, 6 человек были направлены на обучение, 3 человека трудоустроены. В настоящее время шесть предприятий подали сведения о потребности в работниках по 16 вакансиям. Сейчас, отметила Л.В. Внукова, есть возможность для руководителей значительно укрепить свои предприятия кадрами, послав их на учебу по 40 специальностям.

В. АНДРЕЕВ.

## ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

### Сельский дневной стационар

В Лютювской муниципальной участковой больнице десять койко-мест переведены в разряд дневного стационара.

У пациентов появилась возможность проходить на медицинские процедуры в удобное для них время. Больные обеспечены всеми необходимыми медикаментами.

В структуру больницы входят 13 фельдшерско-акушерских пунктов, стационар с круглосуточным пребыванием на пять коек. В 2008 году в больницу поступили электрокардиограф, аппарат для магнитотерапии. Главный врач Лютювской больницы Ю.А. Казьмин — победитель всероссийского конкурса «Лучший врач года-2006», организатор развития на Орловщине семейной медицины. Ю.А. Казьмин постоянно участвует во всероссийских конференциях по этой теме.

Соб. инф.

### Воинам-интернационалистам

Накануне 20-летия вывода советских войск из Афганистана в администрации Ливенского района прошло чествование участников этих событий.

В Ливенском районе проживает 124 ветерана войны в Афганистане. Глава района Ю.Н. Ревин и председатель районного клуба воинов-интернационалистов С.М. Шеламов вручили ветеранам афганской войны юбилейные медали.

Кроме того, С.М. Шеламов отмечен грамотой главы района за большой вклад в объединение воинов-интернационалистов, помощь их семьям в решении проблем.

Соб. инф.

## КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

### Самый классный классный

В рамках нацпроекта «Образование» в районе прошел конкурс «Мой край, мой класс, моя классная».

Первый этап был заочный: от 19 образовательных учреждений района на рассмотрение оргкомитета были представлены творческие работы учащихся на тему «Мой классный — самый классный».

В результате определены восемь участниц — это руководители

районных школ. У каждой из участниц свой подход к преподаванию, каждая имеет уникальный принцип работы. Однако всех этих педагогов объединяет любовь к детям, к родному краю, к своей работе.

Педагоги смогли раскрыть все свои таланты. Жюри, конечно, это оценило по досто-

инству. После долгих обсуждений были названы победители. Первое место завоевала преподаватель Дубовской средней общеобразовательной школы Н.Д. Трусова. Второе место разделили педагоги Л.В. Батукина (Хутор-Ливенская основная школа) и О.Н. Туровская (Краснянская средняя общеобразовательная школа). Третье место досталось преподавателю Карповской основной школы Т.И. Стрельниковой.

Соб. инф.